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OPPGAVE 1 La x1,x9,x3 representere reelle tall. Bruk Gauss-eliminasjon til & lgse

likningesystemet
xro — 41‘3 =8 (1)
201 —3x0+ 223 = 1 (2)
51 —8xo+ Tz = 1 (3)

OPPGAVE 2 La z representere komplekse tall og ¢ den imaginsere enheten. Vi antar at
0 < Arg(z) < 2m. Lgs likningen

2100 =, (4)

OPPGAVE 3 Lgs likningen
y(@)y () = (1 - y*(2))z. (5)

OPPGAVE 4 Benytt Eulers metode til & regne ut et estimat pa verdien til funksjonen y(z) i

punktet z = 0.1 ved bruk av 5 delintervaller nar

Y'(2) =z +y(x) +y*(x); y(0) = 1. (6)

Oppgi svaret med 3 desimaler uten bruk av avrunding.

OPPGAVE 5 Funksjonen f(z) har ett reelt nullpunkt z* som ligger i intervallet z* € [1,2].

Finn ved hjelp av Newtons metode verdien pa z* med 10 desimalers ngyaktighet nar

flx)=a—z—-1. (7)

*Electronic address: bjorn.jensen@hbv.no



OPPGAVE 6 Lgs likningen

y" (@) +5y'(z) + dy(x) = 0; y(0) = 1, 5/(0) = 1. (8)

OPPGAVE 7 La i representere den imaginaere enheten. Skrivet tallet z pa polar form

z= 1+74. (9)

OPPGAVE 8 La i representere den imaginaere enheten og z komplekse tall. Vi antar at
0 < Arg(z) < 2m. Lgs likningen

23 4+2iz2=0. (10)

OPPGAVE 9 Lgs likningen ved hjelp av differensialoperatorer

y'(x) = 3y (2) + 2y(z) = 4a”. (11)
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